
八年级数学居家学习第八周检测试题

考号______ 姓名_______ 班级__________ 成绩______

一．选择题(每题 3分，共 30分）

1.下列不等式一定成立的是（ ）

A．5a＞4a B．x+2＜x+3 C．﹣a＞﹣2a D．

2. 下列四个图形中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是������

A. B. C. D.

3 已知等腰三角形的一边长 3cm，另一边长 8cm，则它的周长是������．
A. 14cm B. 19cm C. 14cm或 19cm D. 无法确定

4.．如图，将△ABC 沿 BC 方向平移 2cm 得到△DEF，若△ABC 的周长为 16cm，则四边

形 ABFD 的周长为（ ） A．16cm B．18cm C．20cm D．22cm

5．函数 y＝ x－5的取值范围在数轴上表示正确的是( )

A． B．

C． D．

6.如图所示，△ ABC 是等边三角形，且 BD = CE，∠1 = 15°，则∠2 的度数为������
A. 15° B. 30° C. 45° D. 60°

4 题图 6 题图 7题图 10 题图

7 ．如图，在 ABC 中，分别以点 A和点 B为圆心，大于
1
2
AB的长为半径画弧，两

弧相交于点M ，N ，连接MN，交 BC于点D，连接 AD，若 ADC 的周长为10，

7AB  ，则 ABC 的周长为（ ）

A． 7 B．14 C．17 D．20

8． 下列从左到右的变形，是分解因式的为（ ）

A．x2﹣x=x（x﹣1） B．a（a﹣b）=a2﹣ab

C．（a+3）（a﹣3）=a2﹣9 D．x2﹣2x+1=x（x﹣2）+1



9． 不等式组 的解集是 x＞4，那么 m的取值范围是（ ）

A．m≤4 B．m＜4 C．m≥4 D．m＞4

10．如图，在 ABC 中， ABC 和 ACB 的平分线相交于点O，过点O作 / /EF BC

交 AB于点 E，交 AC于点 F ，过点O作OD AC 于点D，某班学生在一次数学活

动课中，探索出如下结论，其中错误的是（ ）

A． EF BE CF  B．点O到 ABC 各边的距离相等

C． 90BOC A   D．设OD m ， AE AF n  ，则
1
2AEFS mn 

二．填空（每题 3分，共 24分）

11 分解因式：� ��� � ����� � ���=______ ．

12．若关于 x的不等式（a+1）x＞a+1的解集为 x＞1，则 a的取值范围是 ．

13 如图，��ޓ � ��ޓ � �ޓ，�ȀȀࠀޓ，��5 � �，若 �ޓ � �，则 ࠀޓ �______．

13 题图 16 题图 18 题图

14.某次数学竞赛共有 20 道选择题，评分标准为对 1 题给 5分，错 1题扣 3 分，不答

题不给分也不扣分，小华有 3 题未做，则他至少答对____道题，总分才不会低于 65

分．

15.若不等式组

0
3 2 1
x a

x
 

   有 4 个整数解，则 a的取值范围是__________．

16．如图，在△ABC 中，∠BAC=70°，将△ABC 绕点 A 逆时针旋转，得到△AB'C'，连

接 C'C．若 C'C∥AB，则∠BAB'=______°．

17．下列命题中，其逆命题成立的是__．（只填写序号）

①同旁内角互补，两直线平行；

②如果两个角是直角，那么它们相等；

③如果两个实数相等，那么它们的平方相等；

④如果三角形的三边长 a，b，c满足 a2+b2=c2，那么这个三角形是直角三角形．



18 如图，等腰三角形 ABC的底边 BC长为 4，面积是 16，腰 AC的垂直平分线 EF分

别交 AC，AB边于 E，F点，若点 D为 BC边的中点，点M为线段 EF上一动点，则△ CDM

周长的最小值为______．

三．解答题（共 46 分）

19（6 分）．解不等式组

4 6 1
1 2 31

3 3

x x
x x
  


 

 

，并把解集在数轴上表示出来．

20.（6 分）如图，� ���三个顶点的坐标分别为 ������，������，������
���请画出将� ���向左平移 4 个单位长度后得到的图形� ������；
���请画出� ���关于原点 O 成中心对称的图形� ������；
���在 x 轴上找一点 P，使 ��� ��的值最小，请直接写出点 P 的坐标．

21（6 分） .如图，函数 � �� ��� �与 � �� �
�
� � 的图象交于ޓ �ޓ�� � ��．

���求出 m、n 的值；

���直接写出不等式� �
�
� � ޓ �� ��� �的解集；

���求出� ���的面积．

22．（8分）如图，已知 ABC 是等边三角形，D为边 AB的中点， AE EB ，连

结DE，DC，且CD EB ．

（1）求证： BDC AEB ≌ ．

（2）请判断 ADE 是什么三角形，并说明理由．



23（10分）某商店分两次购进 A、B两种商品进行销售，两次购进同一种商品的进价

相同，具体情况如下表所示：

购进数量(件)
购进所需费用(元)

A B

第一次 30 40 3800

第二次 40 30 3200

(1) 求 A、B两种商品每件的进价分别是多少元？

(2)商场决定 A种商品以每件 30元出售，B种商品以每件 100元出售．为满足市场需

求，需购进 A、B两种商品共 1000件，且 A种商品的数量不少于 B种商品数量的 4倍，

设购进 B种商品 m件，获得的利润为 w元，

①请列出 w 与 m的函数关系式

②求出获利最大的进货方案，并确定最大利润．

24（10 分）探究：如图 1 和 2,四边形 ABCD 中,已知 AB=AD,∠BAD=90∘ ,点 E. F 分别在

BC、CD 上,∠EAF=45∘ .

(1)①如图 1,若∠B、∠ADC 都是直角,把△ABE 绕点 A 逆时针旋转 90∘ 至△ADG，使 AB

与 AD 重合，则能证得 EF=BE+DF，请写出推理过程；

②如图 2，若∠B、∠D都不是直角，则当∠B 与∠D 满足数量关系___时，仍有 EF=BE+DF；

(2)拓展：如图 3,在△ABC 中,∠BAC=90∘ ,AB=AC= 22 ，点 D. E 均在边 BC 上,且

∠DAE=45∘ .若 BD=1，求 DE的长。


